. . . n . a S . . o]v]
Description de 'appareil ZDZ Cablage =0 Schéma de cablage = Enorela aciive Imoort Caracteéristiques techniques
A la mise sous tension. l [ nergle active importce
) . o Important Version logicielle et > QG in V_ & | Tarif1 avec comptage
Afficheur LCD : . Communication Modbus RTU porte ) somme de controle L C ] partiel Données conformes & EN 62052-11:2021+A11:2022, EN 62052-31:2016-06, IEC 62052-31, EN 62059-32-1:2012
IO ) T| 2 ) Energie pour tous Les cables doivent donc respecter la norme o Partial [ 2 Caractéristiques générales
@ Jen ey les tarifs Recommandations IEC 60332-1-2:2004 ou présenter un taux r—— Boltier DIN 43880 DIN 4
8 - i ™ P n 3 a2 - '
S MaA Q2200 g i * Utilisez la référence de cable HTG485H d’inflammabilité UL 2556 VW-1. * Type de compteur 21358 Energie active exportée Montage EN 60715 Rail DIN 35 mm
B N U-lsl-'!l N E' ALY - spécial t dével 5 H c idb0 v Tarif 1 avec comptage Profondeur mm 60
=1 R UM~ Puissance réactive pecialement developpe par Hager en L] L] 1 kiWh 111 avec complag Poids 9 293
2 20202021 kWrivarh inducti iti accessoire. Modbus RS-485 230V =T2 _ K C ] partiel Poids__ _
i Il 17111 KVA ms H — |~ inductive / capacitive 200 0V=T1 Partial 3 Caractéristiques de fonctionnement
@ =, St ms hz L2  Indicateur de phase RT. T 230 Nodbu 5 Modhub - Raccordement au réseau triphasé - nombre de cables - 4
L3 3 Partial @- com! Vi ransformateur Protocole Modbus AC ; 5 a It Te —;n _ . (S:(t]?]t;!(agrth:ns valeurs d’énergie et de la Mémoire flash interne non volatile B o
i ! ! Energie active importée configurati
-@- de courant (TC) Le protocole Modbus fonc.tlonne selon une @ 1s @ 1s ! jﬁlg ! @w'fug v Tari?Z avec comgtage Tarif pour énergie active et réactive - T1...T2230V-T1 ... T8 Modbus
- - Secondaire du transformateur structure maitre / esclave : 1 ] 2103 C ] partiel Homologation ( EN 62052-31:2016-06 EN 50470-3:2022)
! 1H {HH GGt . Eeqtture ((l;oncttl_on ?é), 16, option de diffusion ’ Partial 3 Raccordement ) TC /5A-TC 1A
- - A ¢ Ecriture (fonction 6 ou 16), option de diftusion a Pour lire les valeurs assigné 5t6 i Tension de référence (Un) phase / neutre VCA 230
- - - - - - - , . ignées au coté secondaire des TC, appuyez
MOA L LY Eeor;]r:géegrzg::)nm):;gsgll:rgle, I'adresse 0. - si's2 5% 1% Ut U2 Us N L incinale dé I - T e a1 ———— - longtemps sur le bouton ESCAPE (10 secondes) sur la page principale. _ phase / phase VCA 400
DA ALY Le mode de communication est RTU (Remote WWWW@J 4 page principale depend de indication de direction 4016523 v Energie active exportée Pendant deux minutes (120 secondes), 'ensemble des paramétres Courant de référence (In) A 1
OO0 0 Compteur partiel d'énergie, Terminal Unit) en hexadécimal. T T T actuelle de la puissance du courant < — avec I'affichage 5 3 8 10 ki | Tarif 2 avec comptage sont affichés avec leurs valeurs assignées coté secondaire des TC, Courant minimal (Imin) A 0,01
RIS remise & zéro possible S du comptage d’énergie global et partiel correspondant. Partial 3 partiel svec le clignonemenlt de I’icﬁnlel: CT. Les valeurs transn(ljises \éia le Courant maximal (Imax) A 6
- AL SIS = us interne sont également celles assignées au secondaire durant Courant de démarrage (Ist) A 0,002
ECR300C Partial Important Slle [f] — 3 PR €« T — ) 2 minutes Courant de transition (Itr) A 0,05
Compteur d*énergie triphasé, KWtHikvarh Unités Il est indispensable de raccorder une ; ! ¢ 13RA v I:] 2165 | Energie réact TCedeme max. TC ratio _ 6000/5 - 120071
mesure par TC de 1 & 6000 A kVA H résistance de 120 Ohms aux 2 extrémités @ L2 1\ . > I 1 kWh o woarh | Y importée Tarif 1 T2 —_ Fréquence de référence (fn) Hz 50
g . v ms hz ) du bus. 3 e I Energie active importée ] 3 Y E 5 an EI | Nombre de phases / Nombre de cables - 374
avec déclaration de conformité MID — Energie importée (consommée — Partial A 4 L 2 19 %: iv;-rlll | Mesures certifies KWh — kWh < kWh
icati o) - . - O Précision
et comln."num.catlon Modbus RTU B ] ) Energie exportée (produite «) Utilisation prévue ¢ — 3 T — - 8 '\luJ'IP';l'ﬁm 3 <« - Energies actives (selon EN 50470-3:2022) classe B/1
La certification DIM ne concerne que I'énergie active. CcoM Statut d'actvié de la Le compteur d’énergie convient a la fois Désinstallation h 24283 ) 161368 Energie réact |: - Puissances actives (selon IEC 62053-21:2020 et [EC 61557-12:2018)
Notice d’utilisation fomm””t'cat';“, ) aux réseaux mis  la terre par impédance < ] PE awn i] Energie active exportée fovarh| exportée Tarif 1 . - 5"?@95 ré'%Cti‘t’,eS (Se'l"" lﬁz%?z%%i?é%zz(g) classe 2
. ) o . | € compteur d'énergie a regu un et aux réseaux non mis a la terre. - L - i T2 J— ; - Puissance réactive (selon 21
Déclaration de conformité UE : (=51 =] com message avec ['adresse correcte et Le sectionneur quadripolaire (référence (1) dans les schémas artial 3 v 11325910 10sec Tension d"alimentation et paissance consommee
Table Modbus : i ﬁ:’:ig llg2%%’&23:’;?{;‘;;‘:}'&?%:?‘5’ C— - - Ee cablage) doit '%tr?j acile atIdEnItllfltar et atuttmse? Etdd0|t S}% T2 p— \ Ird i u Plage de la tension d’alimentation de fonctionnement v 92...276/160 ... 480
) . . . 5 ¢ ! rOUVer a proximitg du compteur. 1S doivent tous Ies deux etre i a0 X Puissance maximale consommée (Circuit tension) VA/W <2/0,6
Téléchargement : http://hgr.io/r/ecr300c  [H] un message d'exception dans e ® Dl @ en position « ARRET » (circuits ouverts) du début  [a fin de F'_)' a ’q \ . 5565231 Energie réactive :3 a:;'al % Charge maximale (GrGul courant) 3 Imax VA =7
cas du Modbus : I'installation ou de la désinstallation. Le compteur d’énergie, Ciodi w Energie réactive fovarh| importée Tarif 2 Type de entrée tension . CA
LY - fonction illégale L 5 L 5 les sectionneurs et les dispositifs de protection contre les varh importée 3 : : o) i
; 4 Ty - adresse de donnée illégale N e ] surcharges doivent étre facilement identifiables, installés dans CJ impedance de tension
Consignes de sécurité - valeur de donnée ilégale surcharges doivent etre facile ;Installes ¢ 2 impédance de courant mo 20
> armoire de comptage adéquate (IP51 et V1) et il doit étre — o — Capacité de surchargs
Commandes facile d’intervenir dessus en cas de besoin. N'installez pas e yoiang T Energie réactive Tension continue phase / neutre VCA 276
Cet appareil doit étre installé & lintérieur oK gouton 0K ‘:test utilgé pm# f_(f:ongiyrmer la mq?ification & @ gﬁgfslaln@]m‘aoé:ﬁtg% gtom étgggrg gl\]/t{es appareils dont la classe ) T 3 E q ———— N kvarh [i exportée Tarif 2 temporaire (1s) __phase / neutre VCA 300
uniquement par un installateur électricien ] nu”[ﬂépr?rﬁg%ﬂe ((;)tljr réunoﬁ dlrerg unl:an ﬁrsat'i'gﬁ e : 101100 & Energie réactive 3 continue phase / phase VCA 480
selon les normes d'installation en vigueur que) ou pour rép q @) Mise en service E_?Z varh C exportée — temporaire (1s) phase / phase VCA 800
dans le pays. v Bouton DEFILEMENT : est utilisé pour faire défiler les ° ® s 1 Courant Maximum A 5
] pages du menu ou pour modifier toute la valeur ou un —_— L temporaire (0,5 ms) A 120
é Ne raccordez ou ne débranchez pas ce chiffre d’un paramétre K j Recommandations — oK éristiques de mesure
produit sous tension. La mise en ceuvre € Bouton ECHAPPEMENT : est utilisé pour retourner au R Vérifiez les points suivants avant la mise en FARUFF 2 ] Plage de tension f%“e;"ﬁ”tre zg: ?tzsd” Zzgo
de I'appareil n’est autorisée que pour la ] menu principal de n’importe oli ou pour revenir au service ° N v phase / phase
destination et aux conditions présentées et chiffre précédent de la valeur en cours de modification « Vérifiez qu’aucune tension dangereuse ! €S|. ] i Plage de courant A 001...6
licitées d I 4 tes instructi ) ) ) s q A g % 3 Energies liées au tarif Bande de fréquence Hz 45 ... 65
explicitees dans les presentes instructions 1000impA&Wh | ED métrologique optique R B n’est connectée aux bornes SELV. L 4 oK Grandeurs mesurées . V. A KWh. kvarh. P Hz KW, kvar
de service. Des charges non comprises e ¢ \érifiez qu’aucune phase n’a été ] Calcul de I'énergie triphasée - WELMEC. T
dans les plages de valeurs indiquées Remarque : connectée a la borne Neutre (les OK Apres 2 secondes, retoul Caractéristiques daffichage
pourront abimer I'appareil ainsi que les Si aucun bouton n’est appuyé durant au moins 20 secondes, I'affichage protections internes interviendraient alors, E E ':IE I: l:| (N — ala page principale Type d'afficheur LCD rétroéclairé _ 7.2432
matériels électriques qui lui sont raccordés. revient au menu principal et le rétroéclairage s'éteint. Fe qui e?dO;nmageralf irrémédiablement il é Energie active 7 chifires + 2 décimales KWh 0,07 ... 999999999
- - - i € compteur). Remise a zéro du Energie réactive 7 chiffres + 2 décimales kvarh 0,01 ... 9999999,99
Tout type d'intervention sur les produits, Certifié DIM * \érifiez que la page principale s’affiche Partial L2 comptage partiel Tension 3 chiffres + 1 décimale v 92,0 ... 276,0
y compris dans Ie; cas ou ils cessent de sur I’écran (voir la description du menu) Puissance active Courant 2 chiffres + 2 décimales / 3+1/ 4+0 A 0,01 ... 6000
fonctionner ou présentent des défauts, ® et non la page Phase Sequence Error OK v (L1,12,L3) Facteur de puissance 1 chiffre + 3 décimales avec signe + indic. capac. / induc. - -1,000 ... 1,000
peut étre dangereux pour la sécurité de (Erreur de sequence de phase). M ch - C] i Fréquence 2 chiffres + 2 décimales Hz 45,00 ... 65,00
’opérateur et dégage le fabricant de toute 1 12 13 —@ Il E R SU R E 5 v A Puissance active 2 chiffres + 2 décimales kW 0,00 ... 1987
responsabilité civile et pénale. S1 82 S1 .82 81 S2 U1 U2 U3 N Mai t b‘ | |5t E Puissance réactive 2 chiffres + 2 décimales kvar 0,00 ... 1987
HPFPRPHRRP® aintenance © om Lecture des mesures - — Puissance apparents 2 chiffres + 2 décimales KVA 000, 1987
Fonction o - % 05 A 4 P“'Sa_‘:"iesz_g;’""e Tarif en cours T chiffre - T1... 12230V -T1 ... 18 Modbus
|-=‘:3 ¢ \/érifiez qu’aucune tension n’est appliquée — oK v Enroulement primaire 13 uu @ S Wae 2 !
S " ali m—p — TC externes : - .
Ce compteur d’énergie Modbus RTU 4 quadrants mesure SN SN N I N N N N / A \ R g' |r|1?trumt<tent. X + autorisd CONFIGUR (I S o S R C] /::_35 ¢ e50e :;00 L 3 LED rouge en face avant (constante du compteur) proportionnelle & I'énergie active imp /exp _imp/kWh 10000
I’énergie électrique active et réactive utilisée par un circuit. r h eul 'e nettoyage a sec est autorise avec aar T 4 — Y C ) D HAY 23597 Puissance Securité
électrique. Cet appareil peut gérer 2 tarifs par 'entrée binaire | | un chiffon en fibres naturelles (par exemple PRGES C ) Conflauration o |'s A:1...50...1200 oo, R 4 apparente Classe de fonctionnement - ucz
230 V CA et jusqu’a 8 pilotés par la communication. Seul le | ® | en coton ou en lin) ou un tissu synthétique 3 gurall —— v 613%am | (L1,L2,13) Catégorie de suriension - 3
compteur d’énergie active totale peut étre utilisé a des fins de qui ne laisse aucune fibre résiduelle > | Enroulement secondaire 13 3 Classe e protection Classe M
facturation conformément a la directive sur les instruments de ) L - ] susceptible de rester sur la surface du b SEL | ok ([ des TC externes - Tension de test CA (EN 50470-3, 2022) KV 1
mesure (DIM). @ Etiquette de sécurité DIM A Lo bl compteur d’énergie ou d'y pénétrer. 'CR . NA-/5A 50 103 Degré de pollution ' - 2
- Energie active en classe B (selon EN 50470-3:2022 ucune piece west accessible — ON-G50 B0y o |§ e R TR Tension Tension de fonctionnement v 300
- Puissance active en classe 1 (selon [EC 62053-21:2020 Symboles Légende : Pour ce compteur d’énergie, aucune R v Numéro de série 2oty (] | (L1-N,L2-N,L3-N) Test de tension & impulsion (Uimp) 12/50 ps-kV__ 64
et IEC 61557-12:2018) i B = Isolation de base opeération de maintenance, de réparation ﬂﬂ c C ] v — : w L 2 Résistance au feu dl? matériel du boitier UL 94 classe ‘ V0
- Energie réactive en classe 2 (selon IEC 62053-23:2020) O\go Trois phases D = Double isolation ou de remplacement de piéces n'est 2 Addr ! (. Adreise Modbus:  ——— Fliquett e sBouriE entre los parties haute et basse du boTer - o
- Puissance réactive en classe 2 (selon IEC 62053-21:2020). R = Isolation renforcée prévue. De telles interventions doivent étre % . 247 Ll s Classe dnfammabilié du ciruil mprimé . Vi
Cet appareil est équipé d’un afficheur LCD rétroéclairé et de Protection par double isolation (Classe Il F = Isolation fonctionnelle considérées comme interdites. En cas de 3 iced  0b| v Courant Groupe de matériau - llla
ng%UEO?)S [%%USSOW?_ Pel’meﬂ?tnt_ de visuali‘ster |ESL énergies,t,\/, l, IE B dysfonctionnement, il doit étre remplacé. ek £p v Quis .« I (L1,12,13) Modules de communication connectables par infrarouge
. F, P, Q et de configurer certains parametres. La conception o ) R . ) NCCECR b . . B ot i
et |a’fabrication de cg compteur Soﬁt conformes aux exig%nces o Anti-décrémentation : Appareil empéchant la décrémentation @  BORNES TBTS, 4 bornes ou 2 connecteurs RJ45 . . KW v Type d’instrument hALd PREE [ ]==>| _ Débiten bauds: 3 A4 Pour modules de communication o
de la norme EN 50470-3-2822 ) Que faire si ] onug W oK 1 200-2 400-4 800-9 600 Communication intégrée Modbus
Eocteur d 0 : . @  BORNE Basse Tension, 2 bores pour I'entrée tarifaire 3 19200 (] 19200-38400 CMELERAL Interface physique RS-485 - 3 fils - 540
acteur de puissance — " : | - B 3 -n " v I t du neut Résistance de terminaison interne - 120Q
. . . CIRCUIT Basse Tension, (secteur) tension de travail = 300 V ca ) n ourant du neutre —
Convention selon IEC 62053-23:2020 Dimensions — . Condition d'erreur , . v — 0 a Debit en bauds réglable bps 1200 . 57600
@  BOITIER EN PLASTIQUE (NON MIS A LA TERRE) Lorsque I’énergie partielle clignote, faites la remise a MO O PAO 1LY [ ]=> Parité : A 4 Parité réglable : Impaire, Paire, Aucune - [
¢ kW = kKW : - ’ zéro de I'énergie partielle (le compteur partiel d’énergie IIHN IJF Hl_ ’Z v ; - It oK aucune-paire-impaire L Bit Stop réglable - 1,2
. . (B  BORNE Basse Tension, 10 bornes pour le circuit de puissance L . ) 4 Année de fabrication I " 3
Capot de bornes plombables  Dimension a atteint sa valeur maximale). Lorsque I'écran affiche E' B d 3 ) EVEn (| POFRCEDR Facteur de Adresse réglable - 1...247
- + ®  CIRCUIT Basse Tension, (circuit de puissance) tension de travail =300Vca  |g message ERROR N02 ou ERROR N03, le compteur est - 3 k 2 n-g na Lty A 4 puissance Classe d'isolation TBTS - [
@  CIRCUIT TBTS, (communication) tension de travail < 25 V ca, < 60 V cc defectueux et doit étre remplacé. v Bit d'arrét : LAY @ L Tartt i o
I I SEDP b iG] o . ]=—> 12 o Tarit2 VCA 230220 %
- - £ ] g - - A S =
—H " ws A Message de diagnostic R r L. E.u v Version logicielle et ! ) POEACED v Facteur de %T:sdamie:nm KQ 224
> + H :_ Ll : E somme de contrdle A4 nIE Be pUIsEzance Plage de températures de stockage °C -25... +70
kvar A 3 e v Unidirectionnel s £ 2 Plage de température de fonctionnement °C 25 ... +55
® bd E ! — Bidirectionnel Environnement mécanique - M1
P wmarce oK P OEACEDR Facteur de Environnement électromagnétique - E2
'gm% @_gé é‘-? (] n'q 99 LLUN v puissance Installation en intérieur uniguement - &
— - ity =+ . L 4 (K L3 Altitude (max.) m <2 000
kvar 1] v ﬂ B%R 0 kwn'm'rklh v Test de Pafficheur \ 4 L3 L 2 Humidité moyenne annuelle, sans condensation - <75%
LV I, IELINL,L KVA ms Hz E ) H P | F F C] == Configuration des tarifs : sur 30 jours par an, sans condensation - <95%
L3 % Partial @-com] @ tERRARE] ok 1T c indice de protection IP dition d'instalation (f i P51
La séquence de cablage (L1-L2-L3) est erronée. Les icones T i y | | FRE @ . ndice de protection en condition d'installation (face avant) -
L1, L2 et L3 clignotent. Inverser les fils de tension de 2 phases | UNL s 2T entrée 230 V a v Fréquence ____ — bornier - P20
(phase 1 < > phase 2 ou phase 2 < > phase 3). Sinon, en 4 8T entrée Modbus 4 Elg 3 we| COm.Q‘allb‘Ihte de la classe d'émission CISPR 32 classe B
appuyant sur le bouton « OK » pendant au moins 5 secondes, le t Certification de durabilité selon EN 62059-32-1
PF <0 PF >0 message disparait jusqu’au prochain redémarrage.
1 2 Hager Controls S.A.S, 33 rue Saint-Nicolas, B.P. 10140, 67703 Saverne cedex, France 3 T +33 (0) 388 02 87 00 info@hager.com hager.com - 2024-01



i i iti p‘o i Schema di collegamento T = i ici
Presentazione del dispositivo , Cablaggio =01 _ _ ey Encrgia attiva mporata Dati tecnici [A[s]
N - o Importante Alimentandolo. Versione = AC kwh ~= Tariffa 1 con registro
Display LCD: . Comunicazione Modbus RTU por : software e checksum A 5 C ] parziale Dati conformi alle norme EN 62052-11:2021+A11:2022, EN 62052-31:2016-06, IEC 62052-31, EN 62059-32-1:2012
- Energia per tutte le | cavi devono pertanto essere conformi alla Partial ¥ — 2
L8 4= 3L2 DI - IEC 60332-1-2:2004 o avere una classe di 1s — Carateistice goneral T " )
8 @ MAQORAQQQ g i ply Haccomandazioni infiammabilita UL 2556 VW-1. m—— Tie— eI s R D5
q ISR N ORGSR = Utilizzare i cavi codice HTG485H _ Tipo di contatore 21368 Energia attiva esportata _garofond?ta m— =5
8 === == iy U~ Potenza reattiva @ appositamente sviluppati come accessorio Modbus RS-485 23QV=T2 __ I 1 n | Y Tariffa 1 con registro Peso 293
S 2023003 121 kWrivarh indutti it da H _ ovV=T1 L ] parziale 9
= VLU LY —  induttiva/capacitiva a Hager. +0 4 ) Funzionalita operative
) LV MLICLILLY KVA ms Hz L2  Indicatore di fase 12 -1, 259 M 0 d b5 Modh g — ¥ Collegamento i alla rete trifase - numero di fili 4
L3 3 Partial <@-com! QVAC ooy g " L _— e = - =
@- ;I'rar?ite e :’Iro:?)(;oottg II\IIIC:)(’I\;):;Z us omera s Una sirutiura master GlE f bﬂ / :H geqag @rn 9 . Energia ttiva importata l\/(l]enr;;olrjlrzaz;glr?ge dei valori di energia e Memoria interna non volatile R o
crgrsreor:gazé)'lr)e : / F: A P @ 1s @ 1s P ! kw'ff v Tariffa 2 con registro Tariffa per energia attiva e reattiva - T1...T2 230V -T1 ... T8 Modbus
110 1110 Corrente trasformatore secondaria SL:’(\;ﬁ;’a (funzione 3) L i E I IPu}tal & parziale Approvazions (EN 62092-31:2016-06 EN 50470-3:2022)
- , ] ’ . . __ Partal ] @ Collegamento - CT/5A-CT /1A
ron ! 5 L - Scrittura (Funzlllc')'nii'e' o 1%), opzione di by e B s s s N ’ . ber| valor et al e dario dei CT. ol Tensione di riferimento (Un) fase / neutro VCA 230
MAOOOONO0 Registro principale dell'Energia, trasmlssm_ne all'indirizzo . st s2 st s2 st os2 Ut U2 Us ’ - — - — T2 «— _ er leggere i valori riferiti al lato secondario dei CT, premere a lungo i fase / fase VCA 400
N NEE Y ron et 1l metodo di comunicazione & RTU (Remote lanonoEnEEa S o toks ot Tapoct s o 40105231 y | [Ereroaativa osportata) | - pusate ESCAPE (10 seconc, el pagina pincpae. Coterte i fetmero ) . 1
OO0 Registro parziale dell'Energia, Terminal Unit) esadecimale. T corrispondente display del registro di energia globale g3 T TanffaPZatr:;)iglzeglstro visualizzata con i relativi valori riferii al lato secondario dei CT, con gmrenie Mminma (ITI'I:; ; 2 2,01
kA resettabile — E HIE e parziale. Partial 3 I'icona CT lampeggiante. Anche i valori trasmessi attraverso il bus —(_Cg:;zztz g;aasvsv'i';;emo )((Ist) A 002
ECR300C ! P-a|‘-t|5| ! @ Importante i &= S|l 3 &« - - interno sono riferiti al lato secondario per 2 minuti Corrente transitoria (ir) A 005
; P " £ i i ; - 1ac E— 3 00075 -
Cc?ntatore di elneng_lra 1tr|f362%0 A kWHhkvarh Unita gaeizgnélﬁlﬁ gﬁgegiﬁr:nmait;ezgﬁgnza @ LZ—E\-K/_:—L/\ —— A EI klehb B \ 4 I 1IEIkaa"E v . Enelrgiil r%at,t;}’a1 Te — (F:rTeglslzenT: di riferimento (fn) mat. Rapporto CT Hz 2300/5 12001
misurare tramite a KVA ms Hz CONNESSIONe. L3 a0 i C ] Eneraia attiva importata ] importata Tarifia J4YES 18097 Numero di fasi / numero di fif - 374
con dichiarazione di conformita MID | . Energia importata (consumata —) - Pl ] @ 9 P 2 3% %: QU ylriessrs?o?emﬁcate KWh 5 KWh < KWh
e comunicazione Modbus RTU Energia esportata (prodotta <) i : o - — 11,7 isione
La certificazione MID riguarda solo Penergia atti COM Statodella comunicazione e B orcia & wos. Installazione e disinstallazione [\ =LA T o ot ~ parial s € - Enerie ativ (sooondo EN 50470-32022) classe B/
a certificazione riguarda solo I'energia attiva. Il contatore di energia & adatto per I'uso sia . 24283 h 1368 v Energia reattiva B — |: - Potenze attive (secondo IEC 62053-21:2020 e IEC 61557-12:2018)
Istruzioni per I'utente COM! Il contatore qi energlia ha ricevuto su reti con messa a terra con impedenza - — - - - P = kWIll Ll 4 Energia attiva esportata ikvarh E esportata Tariffa 1 - Energ?e reatt@ve (secondo IEC 62053-23:2020) classe 2
Dichiarazione di conformita UE: ESE un messaggio con l'indirizzo che su reti non messe a terra. II sezionatore a due/quattro poli (riferimento (D negli schemi i b C ] 3 T2 — 10 sec. ~Energia reattiva (secondo IEC 62053-21:2020)
: : ' coretto ¢ con |l checksum di collegamento) deve poter essere individuato e azionato con artial L 2 1132590 Tensione di alimentazione e potenza assorhita
Piattaforma Modbus: fr?er;ia‘g’gri‘fdiaegf)?g?n"cg‘;g 0 C— - C— Lacmta, ?Itre a trovarsi in pros(lelgp:n? del c_gntatorﬁ.dEr}ltr_amm Te — \ :i | ; o H Intervallo tensione di alimentazione v 92...276/160 ... 480
. . ; ; v ; levono trovarsi in posizione “OFF” (circuiti aperti) dall'inizio T =3 7Y 11 _ ! Potenza massima assorbita (circuito voltmetrico) VA/W <2/06
Download da: http://hgr.io/r/ecr300c [= fc;r;l#znilgﬁélmi Ivaogg:s. @ | @ | alla fine dell’installazione o della disinstallazione. Il contatore di 2VGE | - - '%555%2, , _ Energia reattiva W arfial @ Massimo assorbimento VA (circuito amperometrico) @ Imax VA <07
- indirizzo dati non valido A energia, | sezionatori e i dispositivi di protezione devono essere S 4 Energia reattiva L] importata Tariffa 2 — o — Forma d'onda tensione di ingresso - CA
N - valore dati non valido Ll— 4+ - — - (Y S facilmente identificabili e devono essere installati in un quadro vam) importata S e mpedenza circuto voltmerico el 3
. o e - C ) adeguato (IP51 e V1) pronto a intervenire su di essi quando 3 mpedenza circuito amperometrico mo =20
Istruzioni di sicurezza @ Comandi opportuno. All'interno del quadro non installare nessun altro — T — Capacita di sovraccarico
oK Pulsante OK: consente di confermare una modifica di un apparecchio con classe di infiammabilita inferiore a V1. GEE— CHEREHEN v Energia reattiva Tensione continua fase / neutro VCA 276
] parametro (o di una cifra di un parametro numerico) o di B . = A At - kvarh esportata Tariffa 2 temporanea (1's) __ fase / neutro VCA 300
Questo dispositivo deve essere installato in rispondere a una domanda @ ®® Messa in funzione DE!‘/ b 3th v Energia I[leattliva [; continua fase / fase VCA 480
A 8 N varl esportata —— 1 1 fase / f: VCA 800
uln tatlmm?nte mftern_o e_s;:luswamgntle daun v Pulsante SCROLL: consente di scortere e pagine del ° ® C ] P _— Me’?s’;?r?;ea( s) fase/fase v E
elettricista protessionista seconco le norme menu o di modificare I'intero valore o una cifra di un R dazioni A e
di installazione locali applicabili — arametro accomancazioni L temporanea (0,5 ms) A 120
. p Prima della messa in §ervizip, effettuare le — oK Funzioni di misura
Non collegare o scollegare il prodotto € Pulsante ESGAPE: serve per uscire dal menu principale : j verifiche specificate di seguito: ) WCC T . Intervallo di tensione fase / neutro VCA 92...276
A quando & alimentato. Il suo utilizzo ] da qualsiasi posizione o per passare alla cifra R * Accertarsi che ai morsetti SELV non siano £ AR IFF ¢ v _ fase / fase VCA 160 ... 480
consentito solo nei limiti indicati e dichiarati precedente del valore in modifica . zollegate ,tel'%S'O”' pericolose. i LISk o Energia legata alle :n{erva::o g! ?orrente :z 2,501 ..656
nelle istruzioni di installazione. Il dispositivo ) - ccertarsi che non sia stata collegata una 3 tariffe oK Qnerve}‘o 1 Irequenza VA W P Kk
e le apparecchiature collegate possono 1000imp/kWh | ED metrologico ottico R B fase al morsetto neutro (questo causerebbe uantita misurate _ - A, kWh, kvarh, PF. Hz, kW, kvar
e AT — l'intervento delle protezioni interne con ] Dono 2 dit Calcolo energia 3 fasi - WELMEC
essere danneggiati da carichi che superano oK 0po 2 secondi torna Caratteristiche del displ
i valori indicati Nota: danno permanente al contatore). ¢ alla pagina principale aratteristiche del display .
I valori Indicatl. Se non viene premuto alcun pulsante per almeno 20 secondi, il display torna o \erificare che sul display compaia la pagina E t SE I:I:l v (I Tipo di visualizzazione LCD refroilluminato - 72432
Qualsiasi tipo di intervent i prodotti alla pagina principale € la retroilluminazione viene nuovamente disattivata. principale (vedere la descrizione menu) e ) - Energia attiva 7 cifre + 2 cifre decimali kWh 0,01 ... 9999999,99
ualsiasl tipo di intérvento sui prodotti, non la pagina di errore della sequenza di Reset del registro Energia reattiva 7 cifre + 2 cifre decimali kvarh 0,01 ... 9999999,99
compresi i casi in cui gli stessi cessino di Certificato MID fase Partial L 4 parziale Tensione 3 cifre + 1 cifra decimale v 92,0 ... 276,0
funzionare o presentino difetti, pud essere . Potenza attiva Corrente 2 cifre + 2 cifre decimali / 3+1/4+0 A 0,01 ... 6000
pericoloso per l'incolumita dell'operatore e ® . o= — OK v (1,12, 13) Fattore di potenza 1 cifra + 3 cifre decimali con segno + indic. capac. / indutt. - -1,000 ... 1,000
solleva il produttore da ogni responsabilita 1 2 i3 Manutenzione % MCOCNOCE ] o Frequenza_ 2 cifre + 2 cifre decimali Hz 45,00 ... 65,00
civile e penale. :;@ 1 E H E| nl E' E 'j v A4 Potenza attiva 2 cifre + 2 cifre decimali kW 0,00 ... 1987
gj@ S2 %j@ %é %é gé @ é é% & :. =5t E Potenza reattiva 2 cifre + 2 cifre decimali kvar 0,00 ... 1987
. * Accertarsi che allo strumento non venga Lista misure . Potenza Apparente 2 cifre + 2 cifre decimali KVA 0,00... 1987
FunZIone {}O A applicata alcuna tensione. - % . v Potenza reattiva Tariffa in funzione 1 cifra - T1...T2 230V -T1 ... T8 Modbus
= B ; ) S . s e (L1,12,13) oo : 3
consentito esclusivamente il lavaggio a v Avvolgimento primario uu Frequenza di aggiornamento del displa S
Questo misuratore Modbus RTU a 4 quadranti misura I'energia secco con un panno in fibra naturale (ad T % — | pp = dgi TA esté’mi: LE— LED metrologico ottico _ o o
3ttlva etreattl\(a utllltzzatzatln .l#fn'ltnstal_ltaz_lone elettg_cat. (Ilugsto ===t ==t esempio cotone o lino) oppure con tessuto LUN F HIA Q v Lk 50 oK /5A: 5 ... 50 .. 6000 Y} LED rosso frontale (costante del contatore) proporzionale all'energia imp / exp. Attiva__imp/kWh 10000
ISpositivo puo gestire 2 tarifte tramite ingresso digitale da sintetico che non lasci fibre residue oar — 1 .BQ . ! 0 Sicurezza
230 VCA e Tino a 8 tariffe controllate tramite comunicazione. | | che possano rimanere sulla superficie PROES . Configurazione ‘o s f1A:1...50.. 1200 1o B.‘LI e v POte('Ea |‘_\2p 'g)e"te classe di funzionamento - uc2
Solo il registro di energia attiva totale puo essere utilizzato per la | ® ‘ del contatore di energia o che possano ¥ - v - 133w OO L2, Categoria di sovratensione : 3
fatturazione in base alla direttiva dello strumento di misura (MID). L N penetrare all'interno del contatore stesso e 5 er - seﬁ:\r’l%?rlm%ltiom [K) L 2 Classe di protezione classe II
- Classe Energia Attiva B (secondo EN 50470-3:2022 _— . . LC CL. | ok ; L Prova di tensione CA (EN 50470-3:2022) KV 4
: terni: ! L2 e
- Classe Potenza Attiva 1 (secondo IEC 62053-21:2020 @ Sigilo di sicurezza MID Non sono i parti bili i i 'CR es 0 5 Grado di inquinamento - 2
f presenti parti accessibili Per questo contatore di energia non i [ _ 2 . o di inguinar
e IEC 61557-12:2018) o Legenda: sono previsti interventi di manutenzione, GN-50 180 v - © | ¥ nA-I5A cc Hﬁ .8698 v _Tensione Tensione di funzionamento _ v 300
- Glasse Energia Reattiva 2 (secondo IEC 62053-23:2020 Simboli ' . riparazione o sostituzione di parti i quali ik Numero di serie — v il OO [@-NL2N LN Prova di fensione a impulso (Uimp) 12/50 pskV__ 6,4
- Classe Potenza Reattiva 2 (secondo IEC 62053-21:2020). ) B = Isolamento i base devono essere considerati vietati. In caso ue C ] A [ ]=>=| Indirizzo Modbus: L3 4 Resistenza alla fiamma del materiale dell'involucro UL 94 classe V0
gueslto ap parelcchio e téotato_ di \;1ilsrgEyFLgDQretmillumi]gato e O\go Tre fasi D = Isolamento doppio di malfunzionamento. il contatore deve S ¢ RAddr 1| ok 1..247 o 2 Sigillo di sicurezza tra la parte superiore e quella inferiore dell'involucro - &
pulsanti per leggere Energia, V, |, Pr, |, P, U e per contigurare R = Isolamento rinforzato itui ’ 1 nne Classe di infiammabilita scheda a circuito stampato - Vi
alcuni parametri. Ea proge azione e la fabbricazione di questo - F = Isolamento funzional essere sostituito. - iecd  00b v Corrente Gruppo materiale - llia
; it Protetto da doppio isolamento (Classe Il) solamento funzionale L 4 | 2ruppo materia’e
strumento sono conformi ai requisiti della norma EN 50470- Dl . . MELED Quis . I (L1,12,13) Moduli di comunicazione IR collegabill
3:2022. Se si riscontrano problemi, MEEER v - v Velocita Baud: 13 s Per modul di comunicazione ; o
. . dispositi :verg @  MORSETTI SELV, 4 morsetti 0 2 connettori RJ45 . . . KWh Tipo di strumento Aud 9A [ ]=> elocita Baud: e — Ju't 01 COM
Fattore di potenza o Backstop: dispositivo anti inversione richiedere assistenza ] bAUd RREE ok 1200-2400-4800-9600 — Comunicazione incorporata Modbus
C " do IEC 62053-23:2020 @  MORSETTO HLV (tensione attiva pericolosa), morsetto 2 per ingresso 19200 ) 19200-38400 CNENLRAY Interfaccia fisica RS-485 - 3 fili - - +,0
onvenzione secondo e — tariffa . - - 3 I ”ElL't DRI 4 Corrente Neutrale Resistenza di terminazione interna - 120Q
G kW —) kKW Dimensioni [T 1] @  CIRCUITO HLV (tensione attiva pericolosa), (rete cavi) Tensione di Condizione di errore v — I Velocita Baud regolabile bps 1200 ... 57600
esercizio = 300 Vea Quando I'energia parziale lampeggia, ripristinare MANUERDE AR 1Y )= Parita; v Parita regolabile: Dispar, Par, Nessuno -
- + Coprimorsetto sigillabile Dimensione @  INVOLUCRO DI PLASTICA (NON COLLEGATO A TERRA) I'energia parziale (registro massimo dell'energia Il ::: UrnLL, |y Anno di fabbricazione £ E' 4 OK nessuno-pari-dispari L lStgplBlt reno:al;!:e - 1,2 -
i H H i H C nairizzo regolanile - ™
P 9 ® MORSETTO HLV (tensione attiva pericolosa), 10 morsetti per circuito di parziale). Quando il display mostra il messaggio ERROR E u E' 3 E cvin @ Fl F BE t D P v Fattore di potenza Classe di isolamento SELV . o
potenza NO02 o ERROR NO3, IQ strumento ha un malfunzionamento ¥ _ ﬂgn ! mn 1 Tt
_|"|_ | ®  CIRCUITO HLV (tensione attiva pericolosa), (circuito di potenza) Tensione & deve essere sostituito. cLap b ¢ v > Stop Bit: hl L 2 Tariffa 1 - o
w di esercizio = 300 Vea ] 1-2 Tariffa 2 VCA 230 =20%
Q S - - JLu "3 ok L2 —
(one di esercizi icazi io di i | || -
—) + @  CIRCUITO SELV, tensione di esercizio (comunicazione) <25 Vca, < 60 Vec Messaggio diagnostico RE L. o v Versione software e ! | PFACED - Impedenza di ingresso _ kQ 224
kvar A HI Ll \ E checksum 3 n E B e v Fattore di potenza Condizioni ambientali
¢ [ 1,10 L2 Temperatura di stoccaggio °C -25... +70
> A 4 v N Unidirezionale s A 4 Temperatura di funzionamento °C -25... +55
P h a_? t C] Bidirezionale — Ambiente meccanico - M1
- | _ wr q- wmarce oK P OEACEDR - Ambiente elettromagnetico - E2
TO 4= 312 ] . LLUN v Fattore di potenza Installazione solo all'interno - [
kvar 1 v a n99qg 3 L3 rard
g %3% N @wglkﬁklh 4 i TFSt . ¢ v |-3U" L 4 Glrﬂtlz?tgle — media annuale, senza condensa - iiggo
| vari visualizzazione 1 i — 2 - =fo7h
B 8%% I KVA ms Hz E ) t H P | F F C] — Conflgl:r:«:iz;foqe delle - su 30 giorni all'anno, senza condensa - <95%
: 5 : L3 37 Partial @-com) @ y 4 OK arte: C i Grado di protezione IP in condizione di incasso (parte frontale) - IP51
La sequenza di collegamento (L1-L2-L3) & errata. Le icone — ni y ) 1T FRE 8 p : p:
L1, L2 e L3 lampeggiano. Invertire i collegamenti voltmetrici | UNL 3 2T ingresso 230 V a v Frequenza __ N morsettiera - IP20
PF <0 | PF =0 di 2 fasi (fase 1 < > fase 2 o fase 2 < > fase 3). Altrimenti, ' 8T ingresso Modbus 4993 w3 Compatibiita classe di emissione CISPR 32 classe B
- = premendo il pulsante "0K" per almeno 5 secondi, il t Certificazione di durabilita secondo EN 62059-32-1
messaggio scompare fino al successivo riavvio.
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